

美军印太总部司令发表涉华负面言论 中国国防部回应

中新网8月13日电 据中国国防部网站消息,中国国防部新闻发言人谭克非就美军印太总部司令涉华负面言论答记者问。谭克非指出,近期,美军有关人士屡次就涉华议题发表不负责任的错误言论,干涉中国内政,渲染中美对抗,我们对此表示坚决反对。

有记者问,近日,美军印太总部司令阿奎利诺在阿斯彭安全论坛上就多个涉华议题发表负面言论。在被问到美军是否有能力在危急情况下援助台湾时,阿称美拥有全球最先进、最强大的军力,可以应对任何突发状态。此外,阿还对中方在香港、新疆、

南海等问题上的立场和做法予以负面评价。请问对此有何评论?

谭克非指出:我们注意到了美方有关言论。近期,美军有关人士屡次就涉华议题发表不负责任的错误言论,干涉中国内政,渲染中美对抗,我们对此表示坚决反对。台湾、香港和新疆问题纯属中国内政,任何外国都无权干涉。美官员肆意干涉他国内政,是对国际法和国际关系基本准则的藐视和践踏。关于南海问题,美方作为域外国家,却经常打着“航行自由”的幌子在南海炫耀武力、挑衅搅局,破坏地区国家共同维护南海和平稳定的努力。事实早

已证明,美国才是南海的“麻烦制造者”和地区和平稳定的最大威胁。

谭克非表示,当前,中美两国两军关系正处在关键当口,何去何从备受两国人民和国际社会关注。发展健康稳定的两军关系符合双方共同利益,也是国际社会的普遍期待。中方对发展中两军关系是有原则的,我们敦促美方切实尊重中国的核心利益和重大关切,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,谨言慎行,多做有利于两国两军关系发展的事情。

谭克非强调,正人先正己,欲言先自省。众所周知,二战结束后美军仍

在世界各地频繁发动战争和军事行动。仅2001年以来,伊拉克、利比亚、叙利亚等地的战乱,就已造成80多万人死亡,数千万人流离失所。与此形成鲜明对比的是,中国军队始终高举合作共赢的旗帜,多次参与国际维和、海上护航、人道主义救援减灾等行动,积极推动全球安全治理体系改革,坚定捍卫公平正义、促进和平发展。新冠疫情发生以来,中国军队还与有关国家军队积极开展抗疫国际合作。中国军队将一如既往地,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,为服务构建人类命运共同体作出新的更大贡献。



巴基斯坦举行中国通过“新冠疫苗实施计划”向巴供应疫苗交接仪式

8月12日,巴基斯坦负责国家卫生服务的总理特别助理费萨尔·苏丹(中)、中国驻巴基斯坦大使农融(右)在巴基斯坦伊斯兰堡出席疫苗交接仪式。巴基斯坦政府12日在首都伊斯兰堡的卫生部举行仪式,正式接收中国通过“新冠疫苗实施计划”向巴基斯坦供应的首批新冠疫苗。

新华社发(艾哈迈德·卡迈勒摄)

中国国家卫健委: 全国疫情风险总体可控 发生大规模疫情风险较小

中新网8月13日电 13日下午,中国国务院联防联控机制就进一步做好疫情防控有关情况举行发布会,国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在会上表示,目前全国的疫情风险总体可控,全国层面发生大规模的疫情风险是比较小的。

会上,有记者提问,7月下旬以来,我国多地出现了散发疫情。尤其是近期扬州、张家界等地疫情发展态势备受关注。现在的疫情防控形势如何?如何更好的控制疫情?

贺青华表示,国家卫生健康委、国家疾病预防控制中心将指导各地继续做好以下四个方面的工作:

一是疫情发生地区要继续严格落实常态化防控的各项措施,加强流调溯源、核酸筛查、集中隔离和社区管控,限制人员外流,防止疫情向外扩散;

二是相关省份要加大对接涉疫风险人群的排查,落实健康监测、核酸筛查等措施,及时发现潜在的感染者,避免出现新的疫情暴发点;

三是要指导各地全面排查口岸城市、机场、港口、定点医院、集中隔离点等高风险场所的防控漏洞,在这些重点场所、重点单位要排查防控漏洞,及时采取整改措施,避免发生新的境外输入疫情;

四是要加强宣传教育,加快推进疫苗接种,引导群众做好个人防护,戴口罩、勤洗手、一米线、少聚集等良好的卫生习惯,从根本上尽早把疫情控制住。

中国外交部举行新冠病毒溯源驻华使节吹风会 就全球溯源问题阐述中方立场

中国外交部13日举行新冠病毒溯源问题外国驻华使节吹风会,邀请科技部、卫健委、中科院等相关负责人出席并介绍全球抗疫和溯源合作情况。外交部副部长马朝旭就全球溯源问题阐述了中方立场。



第一,新冠病毒溯源是科学问题,应该也只能由科学家研究找到病毒的动物源头和向人类的传播途径,从而更好地防范未来的风险,保护全人类的生命健康。任何国家都无权为一己政治私利而漠视生命,将科学问题政治化,对别人进行抹黑攻击。

第二,中国-世卫组织联合研究报告得出了国际社会和科学界公认的结论和建议,必须得到包括

世卫组织秘书处在内的各方的尊重和实施。今后的全球溯源工作也应该只能在这个报告的基础上进一步开展,而不是另起炉灶。

第三,中方始终支持并将继续参加科学溯源。

中国正在并且将继续落实中国-世卫组织联合研究报告的相关工作建议。马朝旭明确指出,我们反对的是政治溯源,反对的是违背世卫大会决议的溯源,反对的是抛弃中国-世卫组织联合

研究报告的溯源,我们支持的是科学的溯源。

第四,世卫组织是由成员国主导的,溯源工作事关重大,全球溯源工作也应该必须由成员国来主导,秘书处应该就全球溯源工作计划同成员国充分协商,充分尊重成员国的意见,对当事国的溯源计划更应该同当事国协商确定,在此基础上才能有效开展合作,这也是世卫大会决议明确规定的。

近期世卫组织秘书处未同成员国协商的情况下,提出了第二阶段溯源工作计划,这份工作计划我们认为并非基于中国-世卫组织联合研究报告,并没有采纳其中的科学结论建议,理所当然地遭到了成员国的质疑和反对。

中国目前已向世界提供约8亿剂疫苗

中国外交部副部长马朝旭13日在新冠病毒溯源问题使节吹风会上说,中方秉持人类卫生健康

共同体理念,力所能及地为国际社会提供抗疫援助。“以疫苗为例,中国率先开展全球最大规模

的疫苗合作行动,迄今为止已向全世界100多个国家特别是发展中国家提供了约8亿剂疫苗,以实

际行动践行将中国疫苗作为全球公共产品的承诺。”

来源:新华社微博

中新社北京8月13日电 人口与计划生育法修正草案即将提请十三届全国人大常委会审议。中国全国人大常委会法工委发言人臧铁伟13日介绍了修正草案的主要内容,包括国家提倡适龄婚育、优生优育,实施一对夫妻可以生育三个子女政策。

当日,全国人大常委会法工委举行记者会,通报十三届全国人大常委会第三十次会议拟审议法律

草案相关情况。是次常委会会议将于8月17日至20日举行。

臧铁伟说,人口与计划生育法修正草案立足优化生育政策、促进人口长期均衡发展,重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费等制约措施、配套实施积极生育支持措施进行了修改。

在优化生育政策方面,修正草案的主要规定包括:一是,国家采取综合

中国拟将实施“三孩政策”写入法律

措施,推动实现适度生育水平,优化人口结构,促进人口长期均衡发展。二是,国家提倡适龄婚育、优生优育,实施一对夫妻可以生育三个子女政策。三是,取消社会抚养费,删除与三孩生育政策不适应的规定。

修正草案同时还提出多方面积极生育支持措施:国家采取支持措施,减轻家庭生育、养育、教育负担。要求医疗卫生机构开展围孕期、孕产期保健服务,加强对婴幼儿照护的支持和指导。推动建立普惠托育服务体系,提高婴幼儿家庭获得服务的可及性和公平性,规范托育服务。支持有条件的地方探索设立父母育儿假。在居住社区建设婴幼儿活动场所及配套服务设施,在公

共场所、工作场所按规定配置母婴设施。

今年5月,中共中央政治局会议审议通过的《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施。为贯彻落实党中央决策部署,国家卫生健康委、发展改革委起草了人口与计划生育法修正草案,由国务院提请全国人大常委会审议。

据知,人口与计划生育法于2001年12月由九届全国人大常委会第二十五次会议审议通过,自2002年9月1日起施行。2015年实施全面两孩政策时,全国人大常委会对该法作了第一次修改。“人口与计划生育法施行以来,对落实计划生育基本国策,促进人口与经济、社会、资源、环境协调发展,发挥了重要作用。”臧铁伟说。



大陆决不会允许蔡英文参加“民主峰会”

白宫宣布,拜登总统将在12月9日至10日举行线上虚拟的“民主峰会”,大约一年后举行第二次面对面峰会。峰会的三大主题是“反对独裁主义、打击腐败和促进尊重人权”。媒体的评论普遍认为,这是拜登政府对抗中国的又一出招。

这次峰会等于是把世界各国强行定义成民主的和非民主或“独裁”的国家,肯定是一次分裂世界的会议。因为很多国家、包括俄罗斯都有西式多党选举的形式,但它们却经常被西方舆论指为“独裁国家”。一些美国的盟友如土耳其等也属于这种情况,沙特阿拉伯更应被排除在外。

台湾民进党当局对参加民主峰会的前景很兴奋,台媒星期三报道此事

时普遍提及美国国务卿布林肯曾对众议院外委会的听证会表示,将邀请台湾参加民主峰会。他当时称:“台湾是强健民主政体与科技重镇,也是个能对世界作出贡献的国家。”

白宫说,这两次峰会都将汇集国家、民间社会、慈善事业和私营部门的首脑,为世界各国领导人提供一个机会。那么美方将邀请台湾的什么人在线与会呢?

中国必须现在就清楚表明态度:我们决不接受美方邀请蔡英文参加此会议。让她与各国元首和政府首脑参加同一个会议,出现在同一个屏幕上,那将是对一个中国原则的宣战。

美方如果邀请台湾与会,需要参照APEC的做法。否则的话,这次大会就

是干预台湾问题的一次严重升级。中国大陆决不会坐视美台以这种方式突破底线,届时台海必出现前所未有的惊涛骇浪。

现在就要正告美台,所谓“民主”不是一个可以把“台独”也安全塞进去的筐。如果华盛顿制造一个美国及各国领导人与蔡英文共同会晤的场景,就等于是公开承认台湾的“国家”地位,从外部打破台海地区政治现状。中方唯有采取断然措施,做出决定性的迎头反击,捍卫一中原则。

1995年,因为时任台湾所谓“总统”李登辉以回母校康奈尔大学参加校友会活动的名义获准访问美国,酿成严重台海危机,解放军向台湾岛周围发射了导弹。如果拜登邀请蔡英文参加民主

峰会的一幕上演,性质更为严重,我方唯有做出比1995年那一次更高烈度的反应才成比例。如果走到那一步,我方的反应需要形成反“独”促统的长期效果,而不是囿于一次临时性反应。

应当看到,美台勾连近来不断“切香肠”式冒进,并且流露出搞一个大陆动作的野心。而现在恰恰是中国大陆遏制“台独”手段和资源快速增长的时期。面对复杂局势,我们需要敢于亮剑,用实际行动打击美台气焰,确保一中原则处于主导地位。这对削弱其他西方国家在台海问题上小动作的意义同样至关重要。

我们多次警告,如果美台勾连越线,解放军战机将飞越台湾岛,这是一项极具震撼力也有很强现

实可操作性的措施,它将明确无误地宣告中国对台湾的主权,压倒美台的各种文字游戏和阴谋诡计。它还对台海局势的走向有很明确的前指意义,将翻开大陆掌控台海局势的崭新一页。大陆迈出这一步需要一场危机提供特殊机会,我们认为如果蔡英文受拜登邀请参加所谓民主峰会,就完全可以成为这样的机会。

随着拜登政府强化对台海局势的搅动,处理台湾问题将大大增加中国要付出的成本,大陆需要切实实践“你打你的我打我的”策略,超越与他们们的琐细纠缠,打造几个牢牢掌握在我方手中、强有力的杠杆。

美台这样搞下去,台海是注定要发生新的重大危机的。我们必须在

新危机到来时拿出雷霆手段,不惧摊牌,彻底打掉美台的嚣张气焰,并且将胜利的效果长期化。为了应对早晚将要到来的这一高烈度较量,我们需要做好充分的思想准备和军事准备。

我们期待着美台的一次突破性操作将成为解放军战机飞越台湾岛的历史性契机,从此台湾本岛上空被纳入解放军的巡航范围。那些战机的机翼将宣告它们下面的土地都是中国领土,并将压制想把台湾问题作为同中国讨价还价筹码的各种企图。如果台军胆敢对解放军战机开火,那么大陆瞄准台军目标的大量导弹以及我们的大批轰炸机队将做出决定性回答,书写历史。

来源:环球时报